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 به نام خدا

 آموزش و پرورش شهر تهران دبیرستان های دوره دوم مجتمع علّامه طباطبایی
 گردآوری سؤالات:  

مرکز آزمون مجتمع 

 علّامه طباطبایی

 ………..……..……………    :دانش آموز خانوادگینام و نام  امتحانات نوبت اول 2هندسه:  درس امتحان

 دهمیاز  پایه:  ریاضی  رشته: دقیقه 120زمان آزمون:  1401 دی 10 شنبه امتحان: تاریخ

 صفحه 6  صفحات:تعداد کلاس: شماره (1401)دی ماه  1401-1402سال تحصیلی:
 

 

 نمره ( 0.5) هر مورد  .نماییدمشخص  "غ"وجملات غلط را با  "ص"را با  حیجملات صح -بخش اول 

 دوران -درس اول-فصل دوم    ( صحیح)  .دوران یک تبدیل طولپا است -1

 یمحاط یها یچند ضلع -درس سوم  -فصل اول     ( غلط)  .مستطیل هم محاطی است و هم محیطی -2

dدر دو دایره مماس درون همواره داریم: -3 R R .  (صحیح )     رهیدو دا یحالت ها -درس دوم  -فصل اول 

1.5 

 نمره

 نمره ( 0.5) هر مورد در هر یک از جملات زیر گزینه ی درست را از داخل پرانتز انتخاب کنید. -بخش دوم 

 ( نقطه ی اشتراک دارند. یکاگر فاصله ی خط از مرکز دایره با شعاع برابر باشد، خط و دایره ) هیچ /  -4

 هیاول میمفاه -درس اول  -فصل اول 

 کمان ( دایره می نامند. / قطاعناحیه ای از درون و روی دایره را که به دو شعاع دایره و آن دایره محدود است، یک )  -5

 هیاول میمفاه -درس اول  -فصل اول 

 نیمساز زوایای داخلی( می باشد./عمود منصف اضلاعمرکز دایره ی محیطی مثلث نقطه ی همرسی )  -6

 یطیو مح یمحاط یها یچند ضلع -درس دوم  -فصل اول 

1.5 

 نمره

 نمره ( 0.5) هر مورد .دیستون اول را با پاسخ مناسب در ستون دوم جور کن حاتیاز توض کی: هر یجور کردن یپرسش ها-سوم بخش 
 

7  d R R     (7) متخارج ی رهیدو دا 

8  سه مماس مشترک دارد   (10) متقاطع ی رهیدو دا 

9  ندارند. یهیچ مماس مشترک    (8) دو دایره ی مماس برون 

10  R R d R R        (9) دو دایره ی متداخل 

 حالت های دو دایره -درس سوم  -فصل اول 

 نمره2

 نمره ( 0.5) هر مورد  .دیرا با عبارت مناسب پر کن یخال یجاها -چهارمبخش 

 هیاول میمفاه -درس اول-فصل اول   هستند. برابرکمان های محصور بین وتر های موازی -11

 یمحاط یها یچند ضلع -درس دوم  -فصل اول    مماس بر آن دایره می توان رسم کرد. دواز هر نقطه خارج از دایره -12

 هم برابر باشد.نامند هرگاه تمام ضلع ها و زاویه های آن با  منتظمیک چند ضلعی محدب را -13

 رهیدو دا یحالت ها -درس سوم  -فصل اول 

 می نامند. لینقطه ثابت تبد ،در هر تبدیل،نقطه ایی را که تبدیل یافته آن بر خود آن نقطه منطبق می شود -14

 بازتاب -درس اول  -فصل دوم 

 نمره2
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 نمره ( 0.5) هر مورد  .دیرا انتخاب کن حیصح نهیگز -پنجمبخش 

  ، برابر با کدام گزینه است؟ 2ی به شعاع درجه در دایره ا 45ابل به زاویه طول کمان مق -15
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 طول کمان -درس اول  -فصل اول 

 

 نمره2

    در حالت کلی بازتاب شیب خط را ........................................ . -16

 دهدتغییر می (4دهد                      نمی( تغییر 3                      دهدکاهش می( 2               دهدافزایش می( 1

 بازتاب -درس اول  -فصل دوم 

 

    طول مماس مشترک خارجی برابر است با : در دو دایره مماس خارج ،-17

1 )2RR                             2 ))2RR                         3 )RR2                           4)
2

RR
 

 مماس مشترک -درس دوم  -فصل اول 

 

     اندازه هر پاره خط و تصویر آن ................................. . در هر دوران،-18

 ( اندازه پاره خط از تصویر بیشتر است      2                                                    با هم برابرند     ( 1

 نظر کردتوان اظهار( نمی4                     اندازه تصویر از پاره خط بیشتر است         ( 3

 دوران -درس اول  -فصل دوم 

 

 

 نمره ( 5)   .به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید : سوالات محاسباتی –ششمبخش 
 

ABمیدانیم زیردر شکل -19 AC . اگرCT یدر نقطهC کمان  اندازه بر دایره مماس بوده وAC  ی اندازه درجه باشد، 140برابر

 چقدر است؟ BCTˆیزاویه
 
 

                𝐴𝐵 = 𝐴𝐶 → 𝐴𝐵̂ = 𝐴𝐶̂ = 140 

         → 𝐵𝐶̂ = 360− 140− 140 = 80 

𝐵𝐶𝑇̂ زاویه خطی =  
𝐵𝐶̂

2
= 

80

2
= 40 

 
 
 

 یظل هیزاو-یمحاط هیزاو -هیاول میمفاه -درس اول  -فصل اول 
 
 

 نمره1
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, زیردر شکل های -20 ,z y x .را بیابید 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑀𝐴 ×𝑀𝐵 = 𝑀𝐶 ×𝑀𝐷 

𝑍 × (𝑍 + 32) = 10 × 32 = 320 

z z  2 32 320 0  

(𝑍 + 40)(𝑍 − 8) = 0 → {
𝑍 = غ ق ق   40−

𝑍 = 8                
  

 

 

 رهیدر دا یروابط طول -درس دوم  -فصل اول                          دو وتر نیب هیزاو-هیاول میمفاه -درس اول  -فصل اول 

 

 نمره2

 

Aدر راستای عمود بر خط بازتاب قرار داشته باشد وABاگر پاره خط  -21 B  بازتابAB: باشد. ثابت کنیدAB A B . 

 

 

 

 

 

 

 بازتاب -درس اول  -فصل دوم 

 نمره1

 

 باشد. 6و  3و  2دایره محاطی داخلی مثلثی را بدست آورید که شعاع سه دایره محاطی خارجی آن شعاع  -22

 شعاع های سه دایره محاطی خارجی باشند .  𝑟𝑎 و 𝑟𝑏 و 𝑟𝑐شعاع دایره محاطی داخلی و  𝑟میدانیم اگر 
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= 1 → 𝑟 = 1 

 

 

 یو خارج یداخل یمحاط یها رهیدا -دوم درس  -فصل اول 

 

 نمره1

 ب( الف(

 𝐵𝐻 = 𝐵′𝐻  است لذا 𝑑 نسبت به خط 𝐵بازتاب 𝐵′ 

 𝐴𝐻 = 𝐴′𝐻   است لذا 𝑑 نسبت به خط 𝐴 بازتاب 𝐴′ 

𝐴𝐻 − 𝐵𝐻 = 𝐴′𝐻 − 𝐵′𝐻 → 𝐴𝐵 = 𝐴′𝐵′ 



 « 6از  4صفحه » 

 

 نمره ( 6)  .به سوالات زیر پاسخ کامل دهید -بخش هفتم
 

Aرا حول کدام نقطه و به اندازه چند درجه دوران دهیم تا چهارضلعی ABCDالف(چهار ضلعی -23 B C D    .بدست آید  

 

 

 

 

 

 

 

 

 می گذرد. Oاز نقطه  AAاست.نشان دهید عمود منصف  و زاویه  Oدر دوران به مرکز  Aدوران یافته نقطه Aب(در شکل مقابل نقطه

 

 

 

 

 دوران-درس اول  -فصل دوم 

 نمره2

 

3طول شعاع های دو دایره ی متخارج را به دست آورید بطوریکه طول مماس مشترک خارجی آنها برابر  -24 و طول مماس مشترک 7

 باشد. 8و طول خط المرکزین آنها 15داخلی آنها 

 
 

 

 

𝑑خط المرکزین :  = 𝑂𝑂′           

 ′𝑅 و 𝑅شعاع های دایره : 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 یو خارج یطول مماس مشترک داخل -درس سوم  -فصل اول 

 نمره2

O 

A 

  

 𝐶 و′𝐵   ،𝐶 و′𝐴   ،𝐵 و′𝐴از  𝑁با توجه به این که فاصله 

 برابر است ، 𝐷 و′𝐷و هنچنین 

  (𝑁  روی عمود منصف𝐴𝐴′ − 𝐵𝐵′ − 𝐶𝐶′ − 𝐷𝐷′  قرار دارد ) 

 مرکز دوران میباشد . 𝑁پس 

 وصل کنیم خواهیم داشت : 𝐴 و′𝐴به  𝑁حال اگر از 

𝐴1با توجه به شکل دقیق شطرنجی  = 𝐴′1 = 45 

̂′𝐴𝑁𝐴لذا  = خواهد  90+میباشد . با توجه به جهت پادساعتگرد زاویه   90
 بود.

 𝑂𝐴، شعاع  𝑂، دایره ای به مرکز  αو زاویه  𝑂بر مرکز  𝐴برای پیدا کردن دوران یافته 
هر دو شعاع یک دایره اند و در  ′𝑂𝐴و  𝑂𝐴جدا میکنیم ، لذا  αرسم کرده و به اندازة 

𝑂𝐴نتیجه  = 𝑂𝐴′  است بعبارتی مثلث𝑂𝐴𝐴′  ( متساوی الساقین بوده𝑂𝐴 = 𝑂𝐴) 
 خواهد بود . ′𝐴𝐴روی عمود منصف قاعدة  𝑂در نتیجه 

𝐴𝐵 مماس مشترک خارجی = √𝑑2 − (𝑅 − 𝑅′)2        مماس مشترک داخلی 𝐶𝐷

= √𝑑2 − (𝑅 + 𝑅′)2 

{
3√7 = √64− (𝑅 − 𝑅′)2

 

√15 = √64−(𝑅 + 𝑅′)2

              
→     

63 = 64− (𝑅 − 𝑅′)2

 
15 = 64− (𝑅 + 𝑅′)2

              
→    {

𝑅 − 𝑅′ = 1
 

𝑅 + 𝑅′ = 7

           
→  

𝑅 = 4
 

𝑅′ = 3
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 هم محیطی . مساحت آنرا بیابید .، هم محاطی است و  9و  4یک ذوزنقه به طول قاعده های  -25
 

∥ ABمحاطی است :  ABCD( ذوزنقه 1 CD → AD̂ = BĈ → AD = BC 

 .در نتیجه ذوزنقه حتما متساوی الساقین است
                                                                                                              

 

 محیطی است : در چهار ضلعی های محیطی مجموع  𝐴𝐵𝐶𝐷( ذوزنقه 2
 اضلاع روبرو برابرند .

 
 

 

 

 خواهیم داشت :
 
 
 
 
 

 
 

 یطیو مح یمحاط یها یچند ضلع -دوم درس  -فصل اول 

 نمره2

 نمره20 مجموع نمرات

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

آزمون و  پاسخ تشریحی و شناسنامه سوالاتدانش آموز عزیز، شما میتوانید یک ساعت بعد از آزمون، با اسکن کردن بارکدهای زیر، 

 آزمون را دریافت نمایید. ویدیوی تحلیل سوال به سوالنیز 

                                                                      
 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی –با آرزوی موفقیت برای شما 

 

پاسخ تشریحی و 
 شناسنامه سوالات

ویدیوی تحلیل 
 سوال به سوال 

𝐴𝐵 + 𝐶𝐷 = 𝐵𝐶 + 𝐴𝐷
 

𝐵𝐶 = 𝐴𝐷
} → 𝐵𝐶 = 𝐴𝐷 =

13

2
 

𝐻𝐻′ = 𝐻𝐶 و 4 = 𝐷𝐻′ =
5

2
 

𝐵𝐶2 = 𝐵𝐻2 + 𝐶𝐻2 → (
13

2
)2 = 𝐵𝐻2 + (

5

2
)2 → 𝐵 = 6 

مساحت ∶  
(4+ 9) × 6

2
= 39 

13

2
 

13

2
 

‘ 
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 محل انجام محاسبات :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


